PREFEITURA
MUNICIPAL DE PASSOS

CONCURSO PUBLICO

CADERNO DE PROVA — NiVEL SUPERIOR (TARDE)

PEB - Ensino Religioso

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUGOES:

1. Este caderno de prova contém 60 (sessenta) questoes objetivas, numeradas de 1a60 e
distribuidas da seguinte forma:

a) de1a15-LinguaPortuguesa;

O

) de16a20-Nogdes de Informatica;

2

) de21a30 - Raciocinio Légico;

o

) de 31 a 50 — Conhecimentos Especificos;

e) de 51 a 60— Nogbes de Administragao Publica.

2. Confira se a quantidade e a ordem das questbes deste caderno de prova estdo de acordo com as
instrucbes anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer
divergéncia, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providéncias cabiveis.

3. Paracadauma das questdes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro) opcdes de resposta. Apenas 1

(uma) resposta responde corretamente a questao.

O tempo disponivel para esta prova é de 4 (quatro) horas.

Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas.

Os rascunhos e as marcacgodes assinaladas neste caderno nao serao considerados na avaliagao.

N o o &

O candidato somente podera se retirar do local da aplicagdo das provas apds 60 (sessenta) minutos

de seu inicio.

®

Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este caderno de prova e a folha de respostas.
9. O candidato somente podera retirar-se do local da aplicagao levando consigo o caderno de provas a
partir dos ultimos 30 (trinta) minutos para o término da prova.

10. Boa prova!

Realizagao

Instituto

ACCESS
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LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o texto a seguir e responda as
& questdes de 1 a 15.

Darwin ja via emogoes ligadas a neurologia e a fisiologia

Charles Darwin, em 1872, defendeu: emogdes sdo
estados mentais que causam reagcOGes corpdreas
estereotipadas. Para Darwin, cada sentimento poderia ser
precisamente identificado em posturas e movimentos

5 faciais especificos. Para isso haveria uma rota
universalmente repetida, que liga esse produto cerebral
aos musculos.

Quando ativa, a emogdo é denunciada por uma exata
expressdo. Essa ideia foi uma das inspiragGes para a

10 alvorada técnica que transformou a psicologia, até entdo
filosofia mental, em uma disciplina cientifica. Os
pesquisadores passaram a procurar bases fisicas para
explicar medo, raiva e tristeza embasados na neurologia e
na fisiologia.

15 A mente humana era vista como um conjunto de
capacidades separadas, e cada uma dessas seria produzida
por um particular substrato anatémico. Na época surgiam
descobertas de que exatos locais cerebrais cuidavam de
fungdes restritas como linguagem e visdo. Por que ndo

20 existiriam areas que guardam raiva, medo e alegria?

Os cientistas Kliver e Bucy em 1939 deram boas
respostas a essa pergunta. A dupla observava a falta que
fazia partes eliminadas no cérebro de macacos. Primatas
cujos sistemas limbicos — um conjunto de estruturas da

25 base cerebral — haviam sido danificados, mudaram de
animais ferozes para ddceis. Antes da intervengdo, se
afastavam de animais pegonhentos em aversdo; depois,
até os traziam a boca. Fora descoberto o centro
intracraniano para a raiva e medo. Décadas apds Kllver e

30 Bucy, novas pesquisas apontaram que uma parte do
sistema limbico, a amigdala, deveria ser considerada esse
nucleo emocional. Sob essa visdo, os sentimentos
batalham com a cognicdo para o controle do
comportamento.

35 Técnicas sofisticadas de imagem cerebral em
humanos provam que as amigdalas atuam para temor e
panico e no condicionamento emocional. Também
formatam memadrias com apego emotivo e nos habilitam a
reconhecer a expressdao facial do medo. Mas essas

40 conclusGes foram tomadas de experimentos laboratoriais.
Exemplos de vida real, de pessoas com lesGes cerebrais
restritas as amigdalas, sdo indispensaveis para um
conhecimento mais refinado.

Existe um defeito genético raro que causa a doenga

45 de Urbach-Wieth, cujas consequéncias se espalham pelo
corpo e em especial leva a calcificagdo das amigdalas
cerebrais. S.M. é uma mulher que tem esse diagndstico,
ela possuiu dificuldades em experienciar medo em
momentos normativos; por exemplo, ao assistir a filmes de

50 terror. S.M. ndo consegue aprender com seus erros e mal
reconhece o medo expresso em faces e tons de vozes.
Entretanto, em circunstancias especiais, quando inala ar
com concentragdes mais altas de CO,, ela entra em panico.
A amigdala, portanto, ndo é fundamental para a sensagao

55 de medo. Outro ponto: nem todas as pessoas com lesGes
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bilaterais de amigdalas sofrem das mesmas restricbes
vividas por S.M.

Diferente do que Darwin pensou, ndo existe uma
expressao Unica certeiramente ligada a uma emogao. E se
desejamos compreender esses sentimentos € insuficiente
olharmos para uma d4rea em nosso organismo, todo o
cérebro importa. Esse Orgdo contém modulos de
especializagdo, mas possui outra caracteristica oposta a
essa atribuicdo. Vdrios de seus elementos, estruturados
em locais diferentes, tém fungdo semelhante e promovem
0 mesmo comportamento. A sele¢do natural favorece
sistemas assim, que demonstram complexidade e
resisténcia a danos.

A atividade de um Unico neurdnio, ou de um pequeno
agrupamento desses, € a presenga ou auséncia de alguma
fungdo cerebral, em um dado momento. Muitos neurénios
se conectam com um Unico, a chamada conectividade
muitos para um. Logo, a atividade de uma dessas células
recebe influéncias de diferentes combinagdes exercidas
por seus pares. Como consequéncia, os neurdénios tém
multiplos propdsitos.

E assim sdo as diferentes regides cerebrais; ainda que
especializadas, exercem diversas atribuigdes. E muitas
dessas transformam eventos neurais em categorias
mentais, que atribuimos um significado e nomeamos.
Tristeza, raiva, nojo sdao exemplos dessas categorias. Sdo
palpites de nossa situagdo interna. Esse é um processo
crucial para que aprendamos com a experiéncia, e para
que infiramos o que estd prestes a acontecer.

O cérebro ndo surgiu para a razdo, para a felicidade
ou para a percepgao precisa. Fosse assim, o consumo de
energia seria imenso e insustentdvel. Restrito por
privagdes, o cérebro cria modelos mentais para
compreender o instante, em suposi¢des. Formar emogdes
é uma forma cerebral para termos mapas mentais de
nossas introspecgoes, e para dar significado a influéncia
que o ambiente exerce sobre os nossos corpos. E a
maneira de nosso encéfalo explicar as sensagGes corporais
que surgem por efeito da situagdo do nosso redor, e
internamente. Emogles ndao sdao apenas reagdes ao
ambiente, mas uma forma de compreender
consequéncias. Sdo obras difusas de nossos cérebros e
instaveis, nenhuma sensagdo é exatamente a mesma que

acabou de acontecer.
(Luciano Magalh&es Melo.
https://www1.folha.uol.com.br/colunas/luciano-melo/2023/12/darwin-ja-
via-emocoes-ligadas-a-neurologia-e-a-fisiologia.shtml. 4.dez.2023, com
adaptagdes.)

Questdo 1

Em relagdo a tipologia textual, tomando por base que o texto
apresenta como foco ideias, classificando-se como dissertativo,
qual outra tipologia presente no texto e predominante é
empregada para comprovar as ideias defendidas?

(A) Injuntiva.

(B) Narrativa.

(C) Descritiva.

(D) Epistolar.
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Questao 2

Em relagdo a leitura e as inferéncias do texto, analise as afirmativas

a seguir:

I. A vinculagdo entre anatomia e mente consistiu num dos
grandes achados de Darwin, que impulsionou os estudos da
Psicologia e cujas teorias apontam para a compreensio
contemporanea das reagdes emocionais humanas.

Il. Apesar de se terem identificado areas cerebrais responsaveis
por algumas emocgdes, ndo é possivel estabelecer um padrdo
universal, uma vez que ha pessoas que ndo manifestam
sentimentos como outras.

IIl. Ndo é possivel afirmar que as estruturas neuronais tenham
papéis preestabelecidos e Unicos, mesmo em interagdo com
um ou varios outros.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e |l estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 3

Na linha 22, o pronome “essa” desempenha papel
(A) anafdrico.

(B) cataférico.

(C) déitico.

(D) exoférico.

Questao 4

Na época surgiam descobertas de que exatos locais cerebrais
cuidavam de fungbes restritas como linguagem e visdo. Por que
ndo existiriam dreas que guardam raiva, medo e alegria? (L.17-20)
A pergunta guarda relagdo com a afirmativa anterior. Essa relagao
se estabelece na associagcdo, da pergunta e da afirmativa,
respectivamente, entre

(A) sentimento e sentido.

(B) sentido e sentimento.

(C) restricdo e ampliddo.

(D) ampliddo e restrigdo.

Questao 5

Sdo obras difusas de nossos cérebros e instdveis, nenhuma
sensacdo é exatamente a mesma que acabou de acontecer. (L.97-
99)

A palavra que expressa a ideia contida no segmento sublinhado no
periodo acima é

(A) perenidade.

(B) efemeridade.

(C) inexorabilidade.

(D) indelebilidade.

Questdo 6

Primatas cujos sistemas limbicos — um conjunto de estruturas da
base cerebral — haviam sido danificados, mudaram de animais
ferozes para ddceis. (L.23-26)

O segmento sublinhado no periodo acima, em relagdo ao termo
anteriormente indicado, estabelece uma relagdo de

(A) explicitagdo.

(B) enumeragdo.

(C) especificagdo.

(D) explicagao.

Questao 7

Por que ndo existiriam dreas que guardam raiva, medo e alegria?

(L.19-20)

No periodo acima, grafou-se corretamente uma das formas do

PORQUE.

Assinale a alternativa em que isso ndo tenha acontecido.

(A) N3o haveria por que existir alguma diferenca entre eles.

(B) Ndo entendiam por que, apds aquela etapa, ainda ndo tinham
sido promovidos.

(C) Por que os demais foram promovidos, todos também
deveriam ser?

(D) Ainda sem entendermos por qué, as mudangas se impuseram
rapidamente.

Questdo 8

Assinale a alternativa em que a palavra indicada tenha sido
acentuada seguindo regra distinta da das demais.

(A) 6rgdo (L.62)

(B) Varios (L.64)

(C) atribuimos (L.80)

(D) insustentavel (L.87)

Questao 9

Charles Darwin, em 1872, defendeu: emogdes s@o estados mentais

que causam reagdes corporeas estereotipadas. (L.1-3)

Assinale a alternativa em que se transpds corretamente a fala de

Darwin (discurso direto) para o discurso indireto, ou seja,

“reportando” a fala dele.

(A) Charles Darwin, em 1872, defendeu que emogGes eram
estados mentais que causavam reagOes corporeas
estereotipadas.

(B) Charles Darwin, em 1872, defendeu que emogdes seriam
estados mentais que causariam reagdes corpdreas
estereotipadas.

(C) Charles Darwin, em 1872, defendeu que emogGes foram
estados mentais que causaram reagdes corporeas
estereotipadas.

(D) Charles Darwin, em 1872, defendeu que emogdes sdo estados
mentais que causam reagdes corpdreas estereotipadas.

Questdo 10

S.M. é uma mulher que tem esse diagndstico, ela possuiu
dificuldades em experienciar medo em momentos normativos; por
exemplo, ao assistir a filmes de terror. (L.47-50)

Assinale a alternativa em que a alteragdo do segmento sublinhado
no periodo acima ndo tenha sido feita seguindo a norma culta. Nao
leve em conta as alteragdes de sentido.

(A) ao almejar filmes de terror

(B) ao lembrar de filmes de terror

(C) ao aspirar a filmes de terror

(D) ao referir-se a filmes de terror

Questao 11

E assim sdo as diferentes regibes cerebrais; ainda que
especializadas, exercem diversas atribuigées. (L.77-78)

Assinale a alternativa que ndo poderia substituir o segmento
sublinhado no periodo acima, sob pena de grave alteragdo de
sentido.

(A) conquanto

(B) embora

(C) porquanto

(D) mesmo que
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Questao 12

Esse é um processo crucial para que (1) aprendamos com a
experiéncia, e para que infiramos o que (2) estd prestes a
acontecer. (L.82-84)

As ocorréncias do QUE no periodo acima, (1) e (2), classificam-se,
respectivamente, como

(A) conjungdo integrante e pronome relativo.

(B) pronome relativo e conjung¢do subordinativa.

(C) pronome relativo e conjungdo integrante.

(D) conjungdo subordinativa e pronome relativo.

Questao 13

Para isso haveria uma rota universalmente repetida, que liga esse
produto cerebral aos musculos. (L.5-7)

O termo sublinhado no periodo acima desempenha fungdo
sintdtica de

(A) sujeito.

(B) objeto direto.

(C) predicativo do sujeito.

(D) adjunto adnominal.

Questao 14

Assinale a alternativa em que a palavra ndo tenha sofrido
composigdo ao longo de seus processos de formagao.

(A) estereotipadas (L.3)

(B) filosofia (L.11)

(C) anatémico (L.17)

(D) intracraniano (L.29)

Questao 15

Existe um defeito genético raro que causa a doenga de Urbach-
Wieth... (L.44-45)

Assinale a alternativa em que a alteragdo do segmento sublinhado
no excerto acima tenha sido feita de acordo com a norma culta.
(A) Hao de haver defeitos genéticos raros

(B) Hao de existir defeitos genéticos raros

(C) Existe defeitos genéticos raros

(D) Deve existir defeitos genéticos raros

NOCOES DE INFORMATICA

Questdo 17

No que se refere aos aplicativos associados a internet, o Google
Chrome oferece a possibilidade de visualizar as paginas dos sites
na modalidade tela cheia, por meio do acionamento de uma tecla
de fungdo.

Essa tecla de fungao é

(A) F2.

(B) F3.
(C) F10.
(D) F11.

Questio 18

No que diz respeito aos recursos do Windows 7 BR em um notebook
Intel, um aplicativo é suportado por esse sistema operacional e que

funciona como gerenciador de pastas e arquivos.

Esse gerenciador de pastas e arquivos é conhecido por
(A) Gerenciador de Dispositivos.

(B) Explorador de Arquivos.

(C) Janela de Ferramentas.

(D) Painel de Controle.

Questao 19

No uso dos recursos do Word 2010 BR, um texto continha cinco
paragrafos, todos com alinhamento a esquerda. Nesse trabalho de
digitagdo, os cinco paragrafos foram selecionados e aplicado o
alinhamento justificado, resultante da execug¢do de um atalho de
teclado.

O atalho de teclado é

(A) Alt +1J.

(B) Ctrl+1J.

(C) Shift +J.

(D) AltGr +J.

Questao 20

No software Excel 2010 BR, a execugao do atalho de teclado Ctrl +
B tem por significado

(A) Gerar grafico.

(B) Aplicar negrito.

(C) Salvar planilha.

(D) Formatar célula.

Questao 16

No que diz respeito aos modos de utilizagdo de tecnologias, entre
os dispositivos de entrada de dados existe um aparelho de leitura
Gtica que permite converter imagens, fotos, ilustragdes e textos
em papel em um formato digital que pode ser manipulado em
computador.

Esse dispositivo é conhecido por

(A) Bridge.

(B) Plotter.

(C) Scanner.

(D) Joystick.

RACIOCINIO LOGICO

Questao 21

Em uma conferéncia de escritores, ha quatro autores que
participaram juntos em uma apresentacdo de trabalhos: André,
Breno, Carlos e Leonardo. Sabe-se que André é mais novo que
Breno, Carlos é mais velho que Leonardo e que Breno é mais novo
que Carlos.

Dentre os quatro autores que apresentaram juntos o trabalho, o
mais velho é

(A) André.

(B) Breno.

(C) Carlos.

(D) Leonardo.
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Questado 22

Sejam trés casas com cores distintas, uma do lado da outra, e que
cada uma dela estd toda pintada por uma dessas trés cores:
vermelha, azul e verde. Se a casa vermelha esta a esquerda da casa
azul e a casa azul estd a esquerda da casa verde, a ordem das casas
da direita para a esquerda é

(A) vermelha, azul e verde.

(B) azul, verde e vermelha.

(C) verde, vermelha e azul.

(D) verde, azul e vermelha.

Questao 23

Uma loja durante todo o més de novembro colocou todos os
produtos com 20% de desconto, e na hora do pagamento, caso o
cliente escolha pagar utilizando apenas PIX, tem mais 10% de
desconto no valor da nota.

Com base nas informagbes do texto, é correto concluir que o
desconto total de um cliente que escolha pagar apenas por PIX é
equivalente a um Unico desconto de

(A) 25%.

(B) 28%.
(C) 30%.
(D) 32%.

Questao 24

Observe a sequéncia de figuras abaixo, formadas por simbolo com
formato de avido:

4 4 4 4 4 4
4 4 4 A 4 4444
+4+4 4444 4444

12 TERMO 22 TERMO 32 TERMO

4

Quantos simbolos com formato de avido ha no 312 termo da
sequéncia?

(A) 80.

(B) 85
(C) 90.
(D) 95

Questao 25

Um pediatra passou um frasco de 120 ml de um xarope para ser
tomado 5 ml a cada 6 horas até o fim do frasco. Sabe-se que a
crianga tomou a medicagao corretamente até o fim do tratamento
e que ndo houve desperdicio.

O total de dias que durou o tratamento desse xarope foi igual a
(A) 6.

() 12.

(C) 20.

(D) 24.

Questao 26

O Dia das Maes e o dos Pais ndo possuem data fixa, sendo ambos
comemorados no segundo domingo dos meses de maio e agosto,
respectivamente. Em um determinado ano, o Dia das Maes foi
comemorado no dia 10 de maio. Nesse mesmo ano, o Dia dos Pais
foi comemorado no dia

(A) 8 de agosto.

(B) 9 de agosto.

(C) 10 de agosto.

(D) 12 de agosto.

Questado 27

Arthur, Bruno e Carlos trabalham numa mesma empresa. Um
deles no setor administrativo, outro no setor financeiro e o outro
no setor de seguranga, ndo necessariamente na mesma ordem.
Sabe-se ainda que um deles é carioca, outro mineiro e o terceiro
paulista. Sabe-se que

- Carlos trabalha no setor de seguranga.

- O carioca trabalha no setor financeiro.

- Arthur nao é paulista e ndo trabalha no setor financeiro

A partir dessas afirmacgdes, temos que quem é o carioca e quem
trabalha no setor administrativo sdo, respectivamente,

(A) Bruno e Arthur.

(B) Arthur e Carlos.

(C) Carlos e Bruno.

(D) Bruno e Carlos.

Questao 28

Geovane possui trés filhos, Ana, Beatriz e Claudio. Ele quer dar a
quantia de R$ 2000,00 para os seus trés filhos de forma
diretamente proporcional a idade deles. Sabe-se que Ana tem o
dobro da idade de Beatriz, Claudio é dois anos mais novo que Ana
e que a soma da idade dos trés filhos é igual a 28 anos.

Aidade de Claudio, em anos, é igual a

(A) 6.

(B) 9.

(C) 10.

(D) 12.

Questao 29

O IMC é reconhecido como padrdo internacional para avaliar o
grau de sobrepeso e obesidade. E calculado dividindo a massa (em
kg) pela altura ao quadrado (em metros). Uma pessoa que possui
86,7 kg de massa e tem a altura de 1,70 metros possui um IMC
igual a

(A) 22.

(B) 25.

(C) 28.

(D) 30.

Questdo 30

Uma lanchonete criou um cartaz com a oferta de um combo com
trés produtos, sanduiche, batata frita e refrigerante, em que cada
um desses produtos possui um tamanho, ou seja, um deles possui
tamanho pequeno, outro tamanho médio e o outro tamanho
grande, ndo necessariamente nessa ordem. Sabe-se que no cartaz
os trés produtos estdo um do lado do outro e que

- 0 sanduiche estda a esquerda do produto de tamanho pequeno;

- 0 produto de tamanho maior esta a direita do refrigerante;

- a batata frita ndo possui tamanho menor.

A ordem com que os trés produtos, da esquerda para a direita,
estdo dispostos no cartaz é

(A) batata, refrigerante e sanduiche.

(B) batata, sanduiche e refrigerante.

(C) refrigerante, batata e sanduiche.

(D) sanduiche, refrigerante e batata.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 31

Em relagdo ao que é valido na LDB, em fungdo se suas atualizagGes,

analise as afirmativas a seguir:

I. Comprovada a negligéncia da autoridade competente para
garantir o oferecimento do ensino obrigatdrio, podera ela ser
imputada por crime de responsabilidade.

Il. Para garantir o cumprimento da obrigatoriedade de ensino, o
Poder Publico criara formas alternativas de acesso aos
diferentes niveis de ensino, independentemente da
escolarizagdo anterior.

ll. E dever dos pais ou responsaveis efetuar a matricula dos
menores, a partir dos seis anos de idade, no ensino
fundamental.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 32

Segundo a Lei 11.645/2008, os conteldos referentes a historia e
cultura afro-brasileira e dos povos indigenas brasileiros serdo
ministrados no ambito de todo o curriculo escolar, em especial nas
areas de

(A) geografia e histéria brasileiras.

(B) educacdo fisica, educagdo artistica e de literatura brasileira.
(C) educagdo artistica e de literatura e histdria brasileiras.

(D) educagdo fisica, geografia e histéria brasileiras.

Questao 33

Com base na Resolugdo 4.692/21, serdo garantidos, no calendario

escolar, o minimo de 200 (duzentos) dias letivos e carga horaria

obrigatdria conforme indicado nas alternativas a seguir, a exce¢Go

de uma. Assinale-a.

(A) 800 horas para o ensino fundamental anos iniciais

(B) 833 horas e 20 minutos para o ensino fundamental anos finais

(C) 1000 horas para o ensino médio

(D) 1500 horas para o ensino fundamental em tempo integral anos
iniciais — EFTI

Questao 34

Segundo a Resolugdo 4.692/21, os anos iniciais do Ensino
Fundamental no Municipio de Passos sao organizados por

(A) um ciclo continuo de aprendizagem.

(B) dois ciclos continuos de aprendizagem.

(C) trés ciclos continuos de aprendizagem.

(D) trés ciclos estanques de aprendizagem.

Questao 35

Com base na Lei Complementar 21/2006, é o retorno a atividade
de servidor aposentado por invalidez quando declarados por junta
médica oficial, insubsistentes os motivos determinantes da
aposentadoria. Trata-se de

(A) recondugdo.

(B) reintegragéo.

(C) reversao.

(D) redistribuigdo.

Questao 36

Em relagdo ao que prevé o Estatuto e o Plano de Carreira do

Magistério Publico Municipal, analise as afirmativas a seguir:

I. Podera ser concedida licenga ao servidor por motivo de
doenga do cdnjuge ou companheiro, pai, mde, filhos, avos,
padrasto, madrasta e enteado, mediante comprovagao por
junta médica oficial definida pela Administragado.

Il. A licenca somente serd deferida se a assisténcia direta do
servidor for indispensdvel e ndo puder ser prestada
simultaneamente com o exercicio do cargo.

lll. O periodo da referida licenga ndo podera ultrapassar o prazo
de 24 (vinte e quatro) meses durante a vida funcional do
servidor, com direito a percep¢do do vencimento integral
durante os 2 (dois) primeiros meses.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 37

Com base textualmente na Resolugdo SEE 4.256/20, considera-se
publico da Educagdo Especial, para efeito do que dispde a
resolugdo, os estudantes que apresentam as condigOes listadas
nas alternativas a seguir, @ excecdo de uma. Assinale-a.

(A) deficiéncia

(B) Transtorno do Espectro Autista (TEA)

(C) Transtorno do Déficit de Ateng¢do com Hiperatividade (TDAH)
(D) altas habilidades / superdotagdo

Questdo 38

Em relagdo a Resolugdo SEE 4.256/20, no que tange ao Professor
de Apoio a Comunicagdo, Linguagem e Tecnologias Assistivas
(ACLTA), analise as afirmativas a seguir:

I. Tem a fungdo de apoiar o processo pedagoégico de
escolarizagdo do estudante com disfungdo neuromotora
grave, deficiéncia multipla ou Transtorno do Espectro Autista
(TEA) matriculado na escola comum, sendo autorizado 1 (um)
professor para até 3 (trés) estudantes matriculados no mesmo
ano de escolaridade e frequentes na mesma turma.

Il.  Nos casos em que houver na escola apenas uma turma para o
ano de escolaridade, o Professor de Apoio a Comunicagdo,
Linguagem e Tecnologias Assistivas podera atender
estudantes de salas diferentes, mas ndo mais que 3 (trés).

Ill. A autorizagdo do Professor de Apoio a Comunicagao,
Linguagem e Tecnologias Assistivas (ACLTA) se justifica quando
o estudante apresentar necessidades de suporte na
comunicagdo alternativa, aumentativa ou no uso de recursos
de tecnologias assistivas.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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Questao 39

A respeito das organizagGes religiosas, analise as afirmativas a

seguir:

I. A organizagdo religiosa é formada por um determinado grupo
social que participa da mesma crenga, possuem valores e
significados comuns. Sua finalidade é conservar a tradigdo,
praticar a palavra sagrada e apresentar para quem ndo
conhece sua estrutura religiosa, nos seus ritos, nos seus
simbolos, na sua hierarquia etc.

Il. Para que a organizagdo religiosa conserve sua tradigdo ao
longo da histdria, ela necessita passar pelo processo de
legitimagcdo, que pode ser definida através dos seguintes
elementos: fundamentagdo, preservagdo e funcionamento.

IIl. Afundamentagdo auxilia na legitimagao da institui¢do religiosa
onde se formulam todos os dogmas e doutrinas da religido em
sua estrutura, preceitos, papéis e mecanismos.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 40

A respeito das religides e seus lideres, analise as afirmativas a

seguir:

I. A institucionalizagdo das religiGes segue lado a lado com a
institucionalizagdo das culturas, ou seja, tem relagdo com
capacidade dos grupos de codificar significados culturais e fixar
papéis sociais.

Il. Essa capacidade remonta as primeiras formas de organizagdo
social da humanidade, quando cria os primeiros cédigos de
comunicagdo, a comegar pelo cédigo linguistico que propicia a
formulagdo dos mitos de origem e das tradigdes e, ao mesmo
tempo, introduz diferenciagGes entre membros.

IIl. O lider religioso tem a fungdo de preservar e de repassar os
ensinamentos religiosos, ele é considerado o guardido, aquele
que é responsdvel em transmitir a palavra sagrada que deve
ser preservada e repetida, com as inovagdes que julgar
adequadas.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 41

A sociedade hinduista era dividida em quatro castas, inicialmente.
Assinale a alternativa que indique corretamente os que podiam ser
vistos como sacerdotes.

(A) Xatrias

(B) Vaixias

(C) Bramanes

(D) Sudras

Questao 42

O simbolo abaixo é representativo para qual religido?

(A) Cristianismo.
(B) Zoroastrismo.
(C) Islamismo.
(D) Fé Baha'i.

Questao 43

Em relagdo as diferencgas entre o candomblé e a umbanda, analise

as afirmativas a seguir:

I. A Umbanda pode ser considerada um conjunto de
experiéncias religiosas, de manifestagGes do sagrado por meio
de suas experiéncias simbdlicas, de seus orixas, de suas
oferendas e de seus terreiros.

Il. J4 o Candomblé é a mistura de crengas e rituais africanos com
outras religiGes, como espiritismo e catolicismo.

Ill. Tanto no Candomblé como na Umbanda os ensinamentos
sobre a religido sdo realizados oralmente, de geragdo a
geragao.

Assinale

(A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(B) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

(C) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questdo 44

A respeito da religiosidade das matrizes indigenas brasileiras,

analise as afirmativas a seguir:

I. A estrutura das religiGes indigenas permite o equilibrio do
homem com o meio e a harmonia com a “M3e Terra”,
chamada nossa primeira mae.

II. A religido é marcada por uma fundamentagdo tedrica, tudo
gira em torno dela, e ndo das experiéncias do sagrado.

lll. Cada nagdo indigena possui a sua propria religido, com seus
ritos, cantos, dangas, acessérios, simbolos, indumentaria,
pinturas corporais (as cores mais usadas sdo o vermelho, o
preto e o branco, cujas tintas sdo extraidas do urucum,
jenipapo, carvido, barro e calcario), mitos e jeitos de celebrar
os importantes momentos da vida.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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Questao 45

A respeito das mandalas, analise as afirmativas a seguir:

I.  Asmandalas também sdo formas de textos pictéricos, pois tém
como finalidade passar ensinamentos religiosos. “Mandala”
provém da lingua sanscrita e significa circulo sagrado.

Il. As mandalas sdo uma forma de retratar o encontro entre a
manifestagdo do sagrado com o homem.

IIl. Um exemplo de mandala é a Roda da Vida, que sdo as oito
esferas em que o ser humano pode renascer, na tradigdo
religiosa budista.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 46

Em varias tradigOes religiosas orientais, a flor de l6tus aparece
representando

(A) a morte.

(B) a devogdo espiritual.

(C) a paz entre os povos.

(D) o principio da reencarnag3o.

Questao 47

Em relagdo a temporalidade sagrada, analise as afirmativas a

seguir:

I. Para as religides, ou para as pessoas religiosas, existem
diferengas entre o Tempo Sagrado e o Tempo Profano. Isso
porque o tempo sagrado é tempo mitico, ou seja, primordial,
o tempo da origem das coisas que se torna presente. Cada
festa sagrada, cada tempo litlrgico consiste na atualizagdo de
um evento sagrado que teve lugar num passado mitico.

Il. O tempo sagrado, que é relembrado por meio de festas e
rituais, € um tempo inicial, original, o qual ndo é relacionado
com o passado histérico, pois nada veio antes dele. O tempo
sagrado é o momento memoravel da criagdo ou origem, o
homem religioso procura nas festas e rituais religiosos
atualizar o pacto da criagdo.

Ill. A atualizagdo do ritual do tempo primeiro é a base de todo
calendario sagrado. Essa festa ndo é a comemoragdo de um
evento mitico, mas a sua reatualizagdo, visto que o tempo
sagrado é o instante prodigioso em que uma realidade foi
criada, em que ela se manifestou pela primeira vez,
plenamente.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 48

Em relagdo a temporalidade budista, analise as afirmativas a

seguir:

I. A Unica certeza para o budista é a mudanga. Nada do que é
fisico dura para sempre; tudo estd no fluxo de comegar e
acabar. Isso também se aplica a pensamentos e ideias que ndo
deixam de ser influenciados pelo mundo fisico.

Il. Isso implica que ndo pode haver uma autoridade suprema ou
uma verdade permanente, pois nossa percep¢dao muda de
acordo com os tempos e grau de desenvolvimento filoséfico e
moral. O que existem sdo niveis de compreensdo mais
adequados para cada tempo e lugar.

Ill. Uma vez que as condi¢Ges e as aspiragGes, bem como os
paradigmas, mudam, o que parece ser toda a verdade numa
época é visto como imperfeita tentativa de se aproximar de
algo noutra época. Nada, nem mesmo Buda, pode tornar-se
fixo. Buda é mudanga.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 49

E uma manifestagdo cultural marcada pela espiritualidade, comum
a varias etnias indigenas das regides Norte e Nordeste do Brasil.
Trata-se de uma danga ao ar livre, na qual homens e mulheres
dangam aos pares, formando um grande circulo que gira em torno
do centro.

Trata-se da festa religiosa denominada

(A) Toré.

(B) Cirio de Nazaré.

(C) Hana Matsuri.

(D) Festa de lemanja.

Questdo 50

A respeito das crengas em relagdo a vida e a morte, assinale a
afirmativa incorreta.

(A) Para os seguidores do Judaismo, a vida é sagrada, a morte ndo
é o final da vida, apenas o fim do corpo ou da matéria. Creem
na ressurreicdo da carne no final dos tempos, mas também
existe a possibilidade de reencarnagao.

Para o Islamismo, os fiéis acreditam que havera o dia do juizo
final, quando as pessoas serdo julgadas. O ajuste de contas,
que é apenas com Ala (Deus), diz respeito as escolhas e agdes
feitas em uma Unica vida. Para eles, a etapa mais sublime é a
preparagdo para a reencarnagdo, que caberd aos fiéis, justos e
esforgados.

Os cristdos acreditam no dia do Juizo Final, que seria um ajuste
de contas de toda a humanidade, quando Jesus vier a este
mundo pela segunda vez. A doutrina do cristianismo baseia-se
na crenga de que todo ser humano é eterno, a exemplo de
Cristo que ressuscitou apds a morte. Cada pessoa é
responsavel por seus atos e escolhas.

Para os Testemunhas de Jeova, a morte é o fim da humanidade
e é resultado da desobediéncia de Addo e Eva, por isso todos
retornardo ao pdé. Os que morrem entram num estado de
inconsciéncia total. Morre o homem e a sua alma também, é o
espirito, a forga vital, que retorna a Deus. Com a morte a
pessoa ndo existe mais, até o tempo devido de Deus que vird
para resgatar e ressuscitar para a vida. Sera uma primeira
ressurreigao.

(B

-

(C

(D

Pagina 9



PREFEITURA MUNICIPAL DE PASSOS — MG — CONCURSO PUBLICO — EDITAL 1/23 — PEB — ENSINO RELIGIOSO

NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA

Questdo 51

Nas alternativas a seguir estdo listados corretamente principios
constitucionais da Administra¢do, a excecdo de uma. Assinale-a.
(A) legalidade

(B) impessoalidade

(C) efetividade

(D) moralidade

Questao 52

Quando, na Administragdo Publica, os servigos sdo
desempenhados dentro de uma mesma pessoa juridica, ocorre o
que se chama corretamente de

(A) concentragdo.

(B) desconcentragdo.

(C) centralizagdo.

(D) descentralizag3o.

Questao 53

Assinale a alternativa em que esteja corretamente indicado um
exemplo de administragdo indireta.

(A) consércio publico

(B) Senado Federal

(C) Tribunal de Contas da Unido

(D) Secretaria de Estado de Governo

Questao 54

Nas alternativas a seguir estdo caracteristicas de uma organizagdo
formal moderna, @ exce¢do de uma. Assinale-a.

(A) divisdo do trabalho

(B) hierarquia

(C) racionalismo

(D) concentragdo da autoridade

Questao 55

GERENCIA GERENCIA

ADMINISTRATIVA PRODUTIVA
EXPEDICAO VENDAS

1 1
VIGILANCIA FINANCEIRO
MANUTENCAOD COMPRAS  H RECEBIMENTO
CONTROLE

DE QUALIDADE

O organograma acima se constréi por uma departamentalizagdo
(A) funcional.

(B) matricial.

(C) programatica.

(D) em rede.

Questao 56

O risco de uma empresa vir a ser obrigada a dispensar pessoal ou
paralisar maquinas e equipamentos por falta de trabalho constitui
uma enorme desvantagem da departamentalizagdo

(A) em rede.

(B) programatica.

(C) por projetos.

(D) por equipes.

Questao 57

Assinale a alternativa que apresente uma diferenca entre a gestdo
publica e a gestdo privada.

(A) técnicas de motivagdo

(B) busca pela melhoria na eficiéncia

(C) origem de recursos

(D) influéncia do ambiente externo

Questdo 58

Ferramenta que auxilia o Administrador a focar nas necessidades
e anseios dos clientes de modo a atender ao pretendido.

Trata-se de

(A) Sistema de Gestdo da Qualidade.

(B) Avaliagdo de Desempenho 360°.

(C) Manual de Operagdes Protocolares.

(D) Procedimentos Operacionais Padrao.

Questao 59

Esse modelo de gestdo ndo impde agbes predeterminantes, mas
demanda controle e avaliagdo de atividades, comprometimento,
planejamento estratégico e lideranga participativa. Isso constitui
um dos diferenciais na prestagdo de servigos publicos.

Trata-se de

(A) Administragdo por Objetivos.

(B) Gestdo por Resultados.

(C) Contrato de Gestdo.

(D) Gestdo pela Qualidade.

Questdo 60

Em relagdo a questdo do cidaddo cliente, analise as afirmativas a

seguir:

. Uma das maiores criticas ao conceito de cliente é que ele
apresenta o risco de levar a esfera publica o fortalecimento da
perspectiva individualista, ja comum no mundo das escolhas
privadas.

Il. Isso seria particularmente prejudicial, devido ao papel de
redistribuicdo do Estado. Num mundo formado por individuos
voltados para a consecugdo dos préprios objetivos,
consideragdes sobre ética, bem maior e interesse publico
seriam pouco significantes.

Ill. Seria provavelmente considerado natural que os menos
privilegiados e os incapazes de fazer ouvir suas reivindicagoes
fossem abandonados a propria sorte.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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	Questão 16
	No que diz respeito aos modos de utilização de tecnologias, entre os dispositivos de entrada de dados existe um aparelho de leitura ótica que permite converter imagens, fotos, ilustrações e textos em papel em um formato digital que pode ser manipulado...
	Esse dispositivo é conhecido por
	No que se refere aos aplicativos associados à internet, o Google Chrome oferece a possibilidade de visualizar as páginas dos sites na modalidade tela cheia, por meio do acionamento de uma tecla de função.
	Essa tecla de função é
	Questão 18
	No que diz respeito aos recursos do Windows 7 BR em um notebook Intel, um aplicativo é suportado por esse sistema operacional e que funciona como gerenciador de pastas e arquivos.
	Esse gerenciador de pastas e arquivos é conhecido por
	(A) Gerar gráfico.
	(B) Aplicar negrito.
	(C) Salvar planilha.
	(D) Formatar célula.



